Accord du participe passé
employé avec avoir ou étre

Consigne

Dans les phrases suivantes, accordez le participe passé en caracteres gras, s'il y a
lieu. Justifiez votre réponse comme dans I'exemple.

Exemple

Vous avez parfaitement compris que vos plans n‘ont pas été suivi parce que vous
les avez mal présenté.

Participe passé Justification

Réponse

Vous avez parfaitement compris que vos plans n‘ont pas été suivis parce que
vous les avez mal présentés.

Participe passé Justification

compris participe passé avec avoir: CD que vos plans n’ont
pas été suivis placé apres, donc pas d’accord

suivis participe passé avec étre, donc accord avec le
sujet plans

présentés participe passé avec avoir: CD les (plans) placé

avant, donc accord
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EXERCICE 1

1. Votre voyage en Europe a entrainé des dépenses trop importantes.

Participe passé Justification

2. Méme si je les ai souvent entendu, j’ai oublié les paroles de cette chanson.

Participe passé Justification

-----

Participe passé Justification

4. Voici les suggestions que j’ai retenu, car elles ont été approuvé par les membres de notre
association.

Participe passé Justification
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EXERCICE 2

1. Nous avons suivi vos traces de ski, et elles nous ont mené sans peine jusqu’au chalet.

Participe passé Justification

2. Quand tu 'as rencontré la premiere fois, est-ce que Carine avait déja commencé ses cours de
piano?

Participe passé Justification

3. Biendes années ont passé ainsi, mais je ne les ai pas regretté, car j’ai eu aussi des satisfactions.

Participe passé Justification

4. Ces nouvelles de nos amis, nous les avons eu hier et elles nous ont bien rassuré.

Participe passé Justification
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EXERCICE 3

1. Elle a beaucoup trop attendu et elle n’a pas trouvé, comme elle 'espérait, une place sur ce vol.

Participe passé Justification

2. La fin des congés a provoqué beaucoup d’embouteillages sur les routes, et cela nous a bien
retardé lors de notre retour.

Participe passé Justification

3. Choisissez-vous un livre parmi ceux que je vous ai apporté et, quand vous I'aurez lu, faites-en
un compte rendu.

Participe passé Justification

4. Croyez-vous que Frangoise ait été blessé par ma remarque? Je ne I’ai plus revu apres la réunion.

Participe passé Justification
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EXERCICE 4

1. Je leur ai accordé la confiance la plus absolue et ils 'ont trahi.

Participe passé Justification

2. Apres nous avoir laissé seuls de longues minutes, I’hotesse est finalement venu nous dire
qu’aucune table n’était disponible.

Participe passé Justification

3. Elle est passé cent fois devant la statue qui a été érigé a la mémoire du fondateur du college.
Pourtant, elle ne I'a jamais remarqué.

Participe passé Justification

4. Le médecin nous a dit qu’il avait soigneusement examiné les blessures du rescapé.
Heureusement, il les a traité rapidement.

Participe passé Justification
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EXERCICE 5

1. Ol avez-vous pris cette enveloppe? Je I'ai cherché partout et ne 'ai jamais trouvé.

Participe passé Justification

2. Mes tantes m’ont dit qu’Ariane avait énormément grandi et beaucoup changé. C’est vrai qu'’il
y a longtemps que je ne I'ai vu.

Participe passé Justification

3. Cette artiste a peint les paysages qu’elle a vu et les visages qu’elle a connu.

Participe passé Justification

4. Des milliers d’enfants ont aimé les activités de plein air qu’avait organisé la municipalité.

Participe passé Justification
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EXERCICE 6

1. Les froids intenses que nous avons connu cet hiver ont affaibli le moral de plusieurs.

Participe passé Justification

2. Simon et moi n’avons aucun souvenir de ce professeur, sinon qu’il nous avait entretenu sur
les bienfaits de ’exercice physique pendant pres d’'une heure, un jour qu’il nous avait croisé au
supermarché.

Participe passé Justification

3. Le pianiste a joué quelques compositions et deux pieces de Mozart que je n’avais jamais entendu
auparavant.

Participe passé Justification

4, Méme si elle a travaillé d’arrachepied toute la semaine, Marie ne m’a pas paru trop fatiguée
ce soir. Las-tu vu danser? Elle avait de I’énergie a revendre!

Participe passé Justification
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EXERCICE 7

1. Je leur ai laissé les coordonnées de I'hotel. Jespere seulement qu’ils ne les ont pas perdu.

Participe passé Justification

2. Les promesses que tu lui avais fait, les as-tu tenu?

Participe passé Justification

3. Les nombreuses sorties de route qu’a rapporté hier Transports Québec sont attribuables au
froid et au vent, mais aussi a la négligence des automobilistes, qui n’ont pas changé leurs
habitudes de conduite.

Participe passé Justification

4. Méme s’il n’avait vu Hélene qu’une seule fois, il I'a reconnu tout de suite.

Participe passé Justification
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EXERCICE 8

1. Mon grand-pére m’a raconté des Iégendes et des contes extraordinaires quand j'étais petite. Je
les ai oublié depuis, mais je me souviens encore de la passion avec laquelle il les a raconté.

Participe passé Justification

2. Les études sur les défusions qu’ont mené ces firmes doivent étre rendu publiques avant la fin
de 'année.

Participe passé Justification

3. Les rénovations qu’ils ont entrepris 'automne dernier devraient étre achevé au cours des
prochaines semaines.

Participe passé Justification

4. La formation qu’'ont recu ces astronautes est tres rigoureuse. Ils sont maintenant préts a
accomplir la mission qui leur a été confié.

Participe passé Justification
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EXERCICE 9

1. Les bonnes notes qu’ont obtenu mes enfants témoignent de leur volonté de réussir.

Participe passé Justification

2. Lesvertus du travail d’équipe, le patron nous les a vanté plus d'une fois. Mais avez-vous remarqué
qu’il travaille toujours la porte fermée et qu’il n’aime pas étre dérangé?

Participe passé Justification

3. Marie-Lou adore les pommes. Celles que j’ai acheté hier, elle les a déja dévoré.

Participe passé Justification

4. Les propos controversés qu’a tenu ce politicien ont inspiré a Marianne des réflexions dont elle
a tenu a nous faire part.

Participe passé Justification
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EXERCICE 10

1. Les études de faisabilité liées a ce projet ont été mené en décembre dernier. Le conseil
d’administration ne nous a pas encore informé des conclusions qu'’il en a tiré.

Participe passé Justification

2. Jespere que la lettre qu’ont recu mes parents ne les a pas trop bouleversé.

Participe passé Justification

3. Pourquoi donc 'a-t-il abandonné, lui qui avait promis de ne jamais la quitter?

Participe passé Justification

4. Anne et Victoria ont eu beaucoup de plaisir a la féte des Neiges. Les animaux géants qui avaient
été sculpté dans la glace les ont émerveillé.

Participe passé Justification
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EXERCICE 11

1. Lalune d’automne, qu’ont caché toute la soirée d’épais nuages gris, est soudain apparu devant
nous dans toute sa splendeur.

Participe passé Justification

2. Lentreprise est satisfaite de la nouvelle stratégie de placement qu’elle a adopté. Les avantages
financiers qu’elle en a tiré sont énormes.

Participe passé Justification

3. La petite maison en pierres que nous avons apercu tout a I’heure, en haut de la colline, a
vu grandir ma grand-meére.

Participe passé Justification

4. Emma est emballé par les études en droit qu’elle a entrepris I'automne dernier. Et grice aux
bourses qu’elle a décroché, elle pourra bientot embrasser la carriere d’avocate dont elle a
toujours révé.

Participe passé Justification
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EXERCICE 12

1. Cette équipe a surpris les spectateurs en remportant la partie. Les joueuses étaient fieres de
leur victoire, et leur entraineur les en a félicité.

Participe passé Justification

2. Jai croisé Monique il y a deux semaines. Je I'ai senti tendue et anxieuse. J'espere que ses
vacances dans le Sud I'ont distrait un peu.

Participe passé Justification

3. Murielle a passé ses vacances en Chine. A son retour, elle nous a montré fierement les
maghnifiques objets d’art qu’elle en a ramené.

Participe passé Justification

4. Julien en veut encore a Sarah d’avoir échoué. Quand elle I'a croisé plus tot ce matin, il ne
’a méme pas salué.

Participe passé Justification
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EXERCICE 13

1. Lenquéteur a fait entrer les suspects, leur a demandé de s’assoir et les a interrogé a tour de
role. Il leur a posé des dizaines de questions, mais aucune des réponses qu’il a obtenu ne I'a
satisfait.

Participe passé Justification

2. Ne me dis pas, Marianne, que Charles t’a convaincu de lui donner une seconde chance. T’a-t-
il juré qu’il avait changé? T’a-t-il supplié de lui pardonner les fautes qu’il avait commis?

Participe passé Justification

3. Pierre aretrouvé sa ville natale telle qu’il 'avait laissé il y a dix ans, quand il I’avait quitté pour
découvrir de nouveaux horizons.

Participe passé Justification
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4. Jai terminé la journée aussi mal que je 'ai commencé. Ce matin, ma voiture est tombé en
panne; ce soir, I'autobus que j’ai pris m’a mené a I'autre bout de la ville. Je
suis bien contente d’étre enfin arrivé a la maison.

Participe passé Justification
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EXERCICE 14

1. Larégion a été durement touché par la fermeture de 'usine d’'uranium, il y a deux ans. Depuis,
aucun des projets de relance économique qu’a proposé le gouvernement n’a vu le jour.

Participe passé Justification

2. Les monuments historiques que le temps a préservé nous racontent beaucoup sur ceux et
celles qui les ont érigé.

Participe passé Justification

3. Les titres technologiques qu’ont boudé les investisseurs ces derniéres années ont repris du
poil de la béte.

Participe passé Justification

4. Cette centrale énergétique, qui a été construit dans les années 1960, n’a pas encore été mis en
service.

Participe passé Justification
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0] 14
Corrige
EXERCICE 1
1. Votre voyage en Europe a entrainé des dépenses trop importantes.
Participe passé Justification
entrainé participe passé avec avoir : CD dépenses placé apres, donc pas
d’accord

Méme si je les ai souvent entendues, j’ai oublié les paroles de cette chanson.

Participe passé Justification

entendues participe passé avec avoir : CD les (paroles) placé avant, donc ac-
cord

oublié participe passé avec avoir : CD paroles placé apres, donc pas d’accord

//////

Participe passé Justification
travaillé participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord
félicité participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet tu (Bernard)

4. Voici les suggestions que j’ai retenues, car elles ont été approuvées par les membres de notre
association.
Participe passé Justification
retenues participe passé avec avoir : CD que (suggestions) placé avant, donc
accord
approuvées participe passé avec étre, donc accord avec le sujet elles
(suggestions)
1. Nous avons suivi vos traces de ski, et elles nous ont mené(e)s sans peine jusqu’au chalet.
Participe passé Justification
suivi participe passé avec avoir : CD traces placé apres, donc pas d’accord
mené(e)s participe passé avec avoir : CD nous (masculin ou féminin pluriel)

placé avant, donc accord
Quand tu 'as rencontrée la premiére fois, est-ce que Carine avait déja commencé ses cours de
piano?

Participe passé Justification

rencontrée participe passé avec avoir : CD I’ (Carine) placé avant, donc accord
commencé participe passé avec avoir : CD cours placé apres, donc pas d’accord
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Corrigé (suite)

3. Bien des années ont passé ainsi, mais je ne les ai pas regrettées, car j’ai eu

aussi des satisfactions.

Participe passé Justification

passé participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

regrettées participe passé avec avoir : CD les (années) placé avant, donc
accord

eu participe passé avec avoir : CD satisfactions placé apres, donc pas
d’accord

Ces nouvelles de nos amis, nous les avons eues hier, et elles nous ont bien rassuré(e)s.

Participe passé Justification

eues participe passé avec avoir : CD les (nouvelles) placé avant, donc

accord
rassurés ou rassurées participe passé avec avoir : CD nous (masculin ou féminin pluriel)
placé avant, donc accord

EXERCICE 3

1. Elle a beaucoup trop attendu et elle n’a pas trouvé, comme elle I’espérait, une place sur ce vol.
Participe passé Justification
attendu participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord
trouvé participe passé avec avoir : CD place placé apres, donc pas d’accord

La fin des congés a provoqué beaucoup d’embouteillages sur les routes, et cela nous a bien
retardé(e)s lors de notre retour.

Participe passé Justification

provoqué participe passé avec avoir : CD embouteillages placé apres, donc pas
d’accord

retardé(e)s participe passé avec avoir : CD nous (masculin ou féminin pluriel)

placé avant, donc accord

Choisissez-vous un livre parmi ceux que je vous ai apportés et, quand vous 'aurez lu, faites-en
un compte rendu.
Participe passé Justification

apportés participe passé avec avoir : CD que (ceux) placé avant, donc accord
lu participe passé avec avoir : CD I’ (livre) placé avant, donc accord
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° / o
Corrige (suite)
4. Croyez-vous que Francoise ait été blessée par ma remarque? Je ne I'ai plus revue apres la
réunion.
Participe passé Justification
blessée participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet Francoise
revue participe passé avec avoir : CD [’ (Frangoise) placé avant, donc
accord
EXERCICE 4

1. Je leur ai accordé la confiance la plus absolue et ils 'ont trahie.

Participe passé Justification

accordé participe passé avec avoir : CD confiance placé apres, donc pas
d’accord

trahie participe passé avec avoir : CD I’ (confiance) placé avant, donc ac-
cord

2. Apres nous avoir laissés seuls de longues minutes, ’hotesse est finalement venue nous dire
qu’aucune table n’était disponible.

Participe passé Justification
laissés participe passé avec avoir : CD nous placé avant, donc accord
venue participe passé avec étre, donc accord avec le sujet Adtesse

3. Elle est passée cent fois devant la statue qui a été érigée a la mémoire du fondateur du college.
Pourtant, elle ne I'a jamais remarquée.

Participe passé Justification

passée participe passé avec étre, donc accord avec le sujet elle

érigée participe passé avec étre, donc accord avec le sujet qui (statue)
remarquée participe passé avec avoir : CD [’ (statue) placé avant, donc accord

4. Le médecin nous a dit qu’il avait soigneusement examiné les blessures du rescapé.
Heureusement, il les a traitées rapidement.

Participe passé Justification

examiné participe passé avec avoir : CD blessures placé apres, donc pas
d’accord

traitées participe passé avec avoir : CD les (blessures) placé avant, donc ac-

cord
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EXERCICE 5

Corrigé (suite)

1. Ou avez-vous pris cette enveloppe? Je I'ai cherchée partout et ne I’ai jamais trouvée.

Participe passé
pris

cherchée

trouvée

Justification

participe passé avec avoir : CD enveloppe placé apres, donc pas
d’accord

participe passé avec avoir : CD [’ (enveloppe) placé avant,

donc accord

participe passé avec avoir : CD [’ (enveloppe) placé avant, donc
accord

2. Mes tantes m’ont dit qu’Ariane avait énormément grandi et beaucoup changé. C’est vrai qu'’il
y a longtemps que je ne I'ai vue.

Participe passé
dit

grandi
changé
vue

Justification

participe passé avec avoir : CD qu’Ariane avait énormément grandi
et beaucoup changé placé apres, donc pas d’accord

participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

participe passé avec avoir : CD I’ (Ariane) placé avant, donc accord

3. Cette artiste a peint les paysages qu’elle a vus et les visages qu’elle a connus.

Participe passé
peint

vus

connus

Justification

participe passé avec avoir : CD paysages et visages placé apres, donc
pas d’accord

participe passé avec avoir : CD qu’ (paysages) placé avant,

donc accord

participe passé avec avoir : CD qu’ (visages) placé avant,

donc accord

4. Des milliers d’enfants ont aimé les activités de plein air qu’avait organisées la municipalité.

Participe passé

aimé

organisées

Justification

participe passé avec avoir : CD les activités de plein air placé
apres, donc pas d’accord

participe passé avec avoir : CD qu’ (activités) placé avant,
donc accord
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Corrigé (suite)

EXERCICE 6

Les froids intenses que nous avons connus cet hiver ont affaibli le moral de plusieurs.

Participe passé Justification
connus participe passé avec avoir : CD que (froids) placé avant, donc accord
affaibli participe passé avec avoir : CD moral placé apres, donc pas d’accord

2. Samuel et moi n’avons aucun souvenir de ce professeur, sinon qu’il nous avait entretenus
sur les bienfaits de I'exercice physique pendant prés d’'une heure, un jour qu’il nous avait croisés
au supermarché.
Participe passé Justification
entretenus participe passé avec avoir : CD nous placé avant, donc accord
Croisés participe passé avec avoir : CD nous placé avant, donc accord
3. Le pianiste a joué quelques compositions et deux pieces de Mozart que je n’avais jamais

entendues auparavant.

Participe passé Justification

joué participe passé avec avoir : CD compositions placé apres, donc pas
d’accord

entendues participe passé avec avoir : CD que (pieces) placé avant, donc accord

Méme si elle a travaillé d’arrachepied toute la semaine, Marie ne m’a pas paru trop fatiguée
ce soir. L'as-tu vue danser? Elle avait de I’énergie a revendre!

Participe passé Justification
travaillé participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord
paru participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

vue participe passé avec avoir : CD I’ (Marie) placé avant, donc accord
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Corrigé (suite)
EXERCICE 7

1. Je leur ai laissé les coordonnées de I'hotel. Jespere seulement qu’ils ne les ont pas perdues.

Participe passé Justification

laissé participe passé avec avoir : CD coordonnées placé apres, donc pas
d’accord

perdues participe passé avec avoir : CD les (coordonnées) placé avant, donc
accord

2. Les promesses que tu lui avais faites, les as-tu tenues?

Participe passé Justification

faites participe passé avec avoir : CD que (promesses) placé avant, donc
accord

tenues participe passé avec avoir : CD les (promesses) placé avant, donc
accord

3. Les nombreuses sorties de route qu’a rapportées hier Transports Québec sont attribuables au
froid et au vent, mais aussi a la négligence des automobilistes, qui n’ont pas changé leurs
habitudes de conduite.

Participe passé Justification

rapportées participe passé avec avoir : CD qu’ (sorties) placé avant, donc accord

changé participe passé avec avoir : CD habifudes placé apres, donc pas
d’accord

4. Méme s’il n’avait vu Hélene qu’une seule fois, il I’a reconnue tout de suite.

Participe passé Justification

vu participe passé avec avoir : CD Hélene placé apres, donc pas d’accord

reconnue participe passé avec avoir : CD I’ (Hélene) placé avant, donc accord
EXERCICE 8

1. Mon grand-pere m’a raconté des Iégendes et des contes extraordinaires quand j’étais petite. Je
les ai oubliés depuis, mais je me souviens encore de la passion avec laquelle il les a racontés.

Participe passé Justification

raconté participe passé avec avoir : CD légendes et contes placé apres, donc
pas d’accord

oubliés participe passé avec avoir : CD les (légendes et contes) placé avant,
donc accord

racontés participe passé avec avoir : CD les (légendes et contes) placé avant,

donc accord
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Corrigé (suite)

2. Les études sur les défusions qu’ont menées ces firmes doivent étre rendues publiques avant la
fin de I'année.

Participe passé Justification
menées participe passé avec avoir : CD qu’ (études) placé avant, donc accord
rendues participe passé avec étre, donc accord avec le sujet éfudes

3. Les rénovations qu’ils ont entreprises 'automne dernier devraient étre achevées au cours des
prochaines semaines.

Participe passé Justification

entreprises participe passé avec avoir : CD qu’ (rénovations) placé avant, donc
accord

achevées participe passé avec étre, donc accord avec le sujet rénovations

4. La formation qu’'ont regue ces astronautes est tres rigoureuse. Ils sont maintenant préts a
accomplir la mission qui leur a été confiée.

Participe passé Justification
recue participe passé avec avoir : CD qu’ (formation) placé avant, donc
accord
confiée participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet gui (mission)
EXERCICE 9

1. Les bonnes notes qu’ont obtenues mes enfants témoignent de leur volonté de réussir.
Participe passé Justification

obtenues participe passé avec avoir : CD qu’ (notes) placé avant, donc accord

2. Les vertus du travail d’équipe, le patron nous les a vantées plus d’une fois. Mais avez-vous
remarqué qu’il travaille toujours la porte fermée et qu’il n’aime pas étre dérangé?

Participe passé Justification

vantées participe passé avec avoir : CD les (vertus) placé avant, donc accord

remarqué participe passé avec avoir : CD qu’il travaille toujours la porte fermée
et qu’il n’aime pas étre dérangé placé apres, donc pas d’accord

dérangé participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet i/ (patron)

3. Marie-Lou adore les pommes. Celles que j’ai achetées hier, elle les a déja dévorées.

Participe passé Justification

achetées participe passé avec avoir : CD que [celles (pommes)] placé avant,
donc accord

dévorées participe passé avec avoir : CD les [celles (pommes)] placé avant,

donc accord
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Corrigé (suite)

4. Les propos controversés qu’a tenus ce politicien ont inspiré a Marianne des réflexions dont
elle a tenu a nous faire part.

Participe passé
tenus

inspiré

tenu

EXERCICE 10

Justification

participe passé avec avoir : CD qu’ (propos) placé avant, donc ac-
cord

participe passé avec avoir : CD réflexions placé apres, donc pas
d’accord

participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

1. Les études de faisabilité liées a ce projet ont été menées en décembre dernier. Le conseil
d’administration ne nous a pas encore informés des conclusions qu’il en a tirées.

Participe passé

menées
informés ou informées

tirées

Justification

participe passé avec étre, donc accord avec le sujet éfudes
participe passé avec avoir : CD nous (masculin ou féminin pluriel)
placé avant, donc accord

participe passé avec avoir : CD qu’ (conclusions) placé avant, donc
accord

2. Jespere que la lettre qu'ont recue mes parents ne les a pas trop bouleversés.

Participe passé

recue

bouleversés

Justification

participe passé avec avoir : CD qu’ (lettre) placé avant, donc accord

participe passé avec avoir : CD les (parents) placé avant, donc ac-
cord

3. Pourquoi donc 'a-t-il abandonnée, lui qui avait promis de ne jamais la quitter?

Participe passé

abandonnée
promis

Justification

participe passé avec avoir : CD I’ (la) placé avant, donc accord
participe passé avec avoir : CD de ne jamais la quitter placé apres,
donc pas d’accord

4. Anne et Victoria ont eu beaucoup de plaisir a la féte des Neiges. Les animaux géants qui avaient
été sculptés dans la glace les ont émerveillées.

Participe passé
eu

sculptés
émerveillées

Justification

participe passé avec avoir : CD beaucoup de plaisir placé apres, donc
pas d’accord

participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet qui (animaux)
participe passé avec avoir : CD les (Anne et Victoria)

placé avant, donc accord
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Corrigé (suite)
EXERCICE 11

1. La lune d’automne, qu’ont cachée toute la soirée d’épais nuages gris, est soudain apparue
devant nous dans toute sa splendeur.

Participe passé Justification
cachée participe passé avec avoir : CD qu’ (lune) placé avant, donc accord
apparue participe passé avec étre, donc accord avec le sujet lune

2. Lentreprise est satisfaite de la nouvelle stratégie de placement qu’elle a adoptée. Les avantages
financiers qu’elle en a tirés sont énormes.

Participe passé Justification

adoptée participe passé avec avoir : CD qu’ (stratégie) placé avant, donc ac-
cord

tirés participe passé avec avoir : CD qu’ (avantages) placé avant, donc
accord

3. La petite maison en pierres que nous avons apercue tout a I'heure, en haut de la colline, a
vu grandir ma grand-mere.

Participe passé Justification

apercue participe passé avec avoir : CD que (maison) placé avant, donc ac-
cord

vu participe passé avec avoir : CD placé apres, donc pas d’accord

4. Emma est emballée par les études en droit qu’elle a entreprises "automne dernier. Et grace
aux bourses qu’elle a décrochées, elle pourra bientot embrasser la carrieére d’avocate dont elle
a toujours révé.

Participe passé Justification
emballée participe passé avec étre, donc accord avec le sujet Emma
entreprises participe passé avec avoir : CD qu’ (études) placé avant, donc accord
décrochées participe passé avec avoir : CD qu’ (bourses) placé avant, donc ac-
cord
révé participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord
EXERCICE 12

1. Cette équipe a surpris les spectateurs en remportant la partie. Les joueuses étaient fieres de
leur victoire, et leur entraineur les en a félicitées.

Participe passé Justification

surpris participe passé avec avoir : CD spectateurs placé apres, donc pas
d’accord

félicitées participe passé avec avoir : CD les (joueuses) placé avant, donc ac-

cord
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Corrigé (suite)

2. Jai croisé Monique il y a deux semaines. Je 1'ai sentie tendue et anxieuse. J'espére que ses
vacances dans le Sud I'ont distraite un peu.

Participe passé

croisé
sentie

distraite

Justification

participe passé avec avoir : CD Monique placé apres, donc pas
d’accord

participe passé avec avoir : CD [’ (Monique) placé avant, donc ac-
cord

participe passé avec avoir : CD [’ (Monique) placé avant, donc ac-
cord

. Murielle a passé ses vacances en Chine. A son retour, elle nous a montré fierement les

maghnifiques objets d’art qu’elle en a ramenés.

Participe passé
passé

montré
rameneés

Justification

participe passé avec avoir : CD vacances placé apres, donc pas
d’accord

participe passé avec avoir : CD objets placé apres, donc pas d’accord
participe passé avec avoir : CD qu’ (objets) placé avant, donc accord

Julien en veut encore a Sarah d’avoir échoué. Quand elle I'a croisé plus tot ce matin, il ne

’a méme pas saluée.

Participe passé

échoué
croisé

saluée

EXERCICE 13

1.

Justification

participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

participe passé avec avoir : CD I’ (Julien) placé avant, donc accord
(masculin singulier)

participe passé avec avoir : CD [’ (Sarah) placé avant, donc accord

Lenquéteur a fait entrer les suspects, leur a demandé de s’assoir et les a interrogés a tour de
role. Il leur a posé des dizaines de questions, mais aucune des réponses qu’il a obtenues ne I'a

satisfait.
Participe passé
fait

demandé
interrogés
posé

obtenues

satisfait

Justification

participe passé avec avoir : CD entrer placé apres, donc pas d’accord
participe passé avec avoir : CD de s’assoir placé apres, donc pas
d’accord

participe passé avec avoir : CD les (suspects) placé avant, donc
accord.

participe passé avec avoir : CD questions placé apres, donc pas
d’accord

participe passé avec avoir : CD qu’ (réponses) placé avant, donc
accord

participe passé avec avoir : CD I’ (enquéteur) placé avant, donc
accord
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Corrigé (suite)

2. Ne me dis pas, Marianne, que Charles t’a convaincue de lui donner une seconde chance. T’ a-t-
il juré qu’il avait changé? T’a-t-il suppliée de lui pardonner les fautes qu’il avait commises?

Participe passé Justification

convaincue participe passé avec avoir : CD ¢’ (Marianne) placé avant, donc ac-
cord

juré participe passé avec avoir : CD qu’il avait changé placé apres, donc
pas d’accord

changé participe passé avec avoir : pas de CD, donc pas d’accord

suppliée participe passé avec avoir : CD ¢’ (Marianne) placé avant, donc ac-
cord

commises participe passé avec avoir : CD qu’ (fautes) placé avant, donc accord

3. Pierre a retrouvé sa ville natale telle qu’il I'avait laissée il y a dix ans, quand il I'avait quittée
pour découvrir de nouveaux horizons.

Participe passé Justification

retrouvé participe passé avec avoir : CD ville placé apres, donc pas d’accord
laissée participe passé avec avoir : CD [’ (ville) placé avant, donc accord
quittée participe passé avec avoir : CD [’ (ville) placé avant, donc accord

4. Jai terminé la journée aussi mal que je 'ai commencée. Ce matin, ma voiture est tombée en
panne; ce soir, I’autobus que j'ai pris m’amenée a I'autre bout de la ville. Je suis bien
contente d’étre enfin arrivée a la maison.

Participe passé Justification

terminé participe passé avec avoir : CD journée placé apres, donc pas d’accord

commencée participe passé avec avoir : CD [’ (journée) placé avant, donc accord

tombée participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet voiture

pris participe passé avec avoir : CD que (autobus) placé avant, donc ac-
cord (masculin singulier)

menée participe passé avec avoir : CD m’placé avant, donc accord (féminin
singulier)

arrivée participe passé avec étre, donc accord avec le sujet je (féminin

singulier)
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EXERCICE 14

Corrigé (suite)

1. Larégion a été durement touchée par la fermeture de I'usine d’'uranium il y a deux ans. Depuis,
aucun des projets de relance économique qu’a proposés le gouvernement n’a vu le jour.

Participe passé

touchée
proposés

vu

Justification

participe passé avec étre, donc accord avec le sujet région
participe passé avec avoir : CD qu’ (projets) placé avant, donc ac-
cord

participe passé avec avoir : CD jour placé apres, donc pas d’accord

2. Les monuments historiques que le temps a préservés nous racontent beaucoup sur ceux et

celles qui les ont érigés.

Participe passé

préservés

érigés

Justification

participe passé avec avoir : CD que (monuments) placé avant, donc
accord
participe passé avec avoir : CD les (monuments) placé avant, donc
accord

3. Les titres technologiques qu’ont boudés les investisseurs ces derniéres années ont repris du

poil de la béte.

Participe passé

boudés
repris

Justification

participe passé avec avoir : CD qu’ (titres) placé avant, donc accord
participe passé avec avoir : CD du poil de la béte placé apres, donc
pas d’accord

4. Cette centrale énergétique, qui a été construite dans les années 1960, n’a pas encore été mise

en service.

Participe passé

construite
mise

Justification

participe passé avec éfre, donc accord avec le sujet gui (centrale)
participe passé avec étre, donc accord avec le sujet centrale





